

**Експертний висновок**  
**Міністерства фінансів України до законопроекту**  
**згідно зі статтею 27 Бюджетного кодексу України**

**1. Назва законопроекту**

Проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо забезпечення вивчення основ тактичної медицини» (реєстр. № 9576 від 07.08.2023), суб'єкти законодавчої ініціативи – народні депутати України Никорак І. П. та Зінкевич Я. В.

**2. Завдання законопроекту**

Змінами до законів України «Про освіту» та «Про повну загальну середню освіту» запропоновано запровадити норми щодо включення до Державних стандартів для базової середньої і профільної середньої освіти обов'язковості набуття учнями 8–11 класів закладів загальної середньої освіти знань з основ тактичної медицини.

**3. Оцінка впливу на показники бюджетів**

Реалізація акта впливатиме на показники державного бюджету (освітня субвенція) та місцевих бюджетів.

**4. Вартісна величина впливу на показники бюджетів**

Реалізація акта потребуватиме додаткового бюджетного фінансування з 2024 року з державного бюджету (освітня субвенція) та місцевих бюджетів для організації навчання учнів основ тактичної медицини, оскільки законопроект набиратиме чинності з 01.01.2024.

**5. Пропозиції щодо можливостей фінансового забезпечення у відповідному бюджетному періоді законопроекту у разі його прийняття**

Положення проекту акта у 2024 році будуть фінансово не забезпеченими.

**6. Пропозиції щодо відповідності законам, що регулюють бюджетні відносини**

Законопроект не узгоджується з положеннями Бюджетного кодексу України (далі – Кодекс).

Відповідно до статті 27 Кодексу та Регламенту Верховної Ради України до законопроекту, прийняття якого призведе до зміни показників бюджету, суб'єкт права законодавчої ініціативи зобов'язаний додати фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки).

Якщо такі зміни показників бюджету передбачають зменшення надходжень бюджету та/або збільшення витрат бюджету, до законопроекту, проекту іншого акта подаються пропозиції змін до законодавчих актів щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення збалансованості бюджету.



ДОКУМЕНТ СЕД Мінфін АСКОД

Сертифікат 3FAA9288358EC0030400000D72D2C003261BC00

Підписувач Єрмоличев Роман Володимирович

Дійсний з 30.06.2023 15:15:12 по 30.06.2025 15:15:12

Міністерство фінансів України



07010-03-3/22603 від 18.08.2023

З огляду на це, законопроект потребує надання відповідних фінансово-економічних обґрунтувань (зокрема, відповідних розрахунків) та пропозицій про зміни до законодавчих актів України щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення збалансованості бюджету.

Відповідно до пояснювальної записки до проекту акта фінансове забезпечення заходів, спрямованих на реалізацію Закону, здійснюватиметься за рахунок і в межах видатків державного та місцевих бюджетів на відповідний рік, а також за рахунок міжнародної технічної допомоги та інших джерел, не заборонених законодавством.

Водночас вважаємо, що реалізація акта потребуватиме вишукування додаткових бюджетних коштів на введення додаткових ставок фахівців, які володіють навичками з надання домедичної допомоги і психологічної підтримки, для організації навчання учнів 8–11 класів закладів загальної середньої освіти основ тактичної медицини і відповідно на виплату їм заробітної плати.

Типовими штатними нормативами закладів загальної середньої освіти, затвердженими наказом Міністерства освіти і науки України від 06.12.2010 № 1205, посад таких фахівців не передбачено.

За орієнтовними розрахунками Мінфіну, для навчання учнів 8–11 (12) класів закладів загальної середньої освіти основ тактичної медицини з розрахунку однієї години на тиждень необхідно введення 3 171 додаткової ставки. Для виплати заробітної плати додатковим працівникам необхідно буде спрямувати видатки в обсязі близько 650 млн гривень.

Неінфляційні джерела покриття додаткових видатків на сьогодні відсутні.

## **7. Пропозиції щодо розгляду законопроекту**

Проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо забезпечення вивчення основ тактичної медицини» потребує доопрацювання в частині надання фінансово-економічних розрахунків і обґрунтувань, а також пропозицій щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для покриття додаткових видатків.

**Заступник Міністра  
фінансів України**

**Роман ЄРМОЛИЧЕВ**